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[TonepeyHoe obTeKkaHue
OAWHOYHBLIX TPYO N TPYOHBLIX MYYKOB



be3oTpbiBHOE 06TekaHune Tpybbl




Tennootaaya npuv nonepevyHoMm obTekaHuv

OAWHOYHOW TPYOHbI

Ecnu 3a onpeaensilowyto NpmHATb CKOPOCTb Haberawuwero Ha Tpyoby
NOTOKA XNAKOCTK Wy a 33 XapaKTepHbIN JIMHENHbIN pa3Mep —
Hapy>XXHbIN anameTp Tpybbl d , To 6e30TpbiBHOE 06TekaHune byaer
TONIbKO A0 yncen PenHonbaca Re<5. MNMpu Re > 5 norpaHnyHbIN
CJ/TION B KOPMOBOM 4YacCTu CpblBaeTcs N obpasyeT ABa CUMMETPUYUHbIX
BUXPS.

[Mpn pocTte u4ucna PenHonbaca BUXPU BbITATMBAKOTCS U YHOCSTCS,
06pa3ys BUXpEBYIO OOPOXKY.

TypbyneHTHbIN NorpaHnUYHbIA CJIOM NOSABASIETCS Npu

Re —105 J_@ﬂgﬂ-b B Cpe,D,HeM an Re zz*los‘
Ha'BneayrolleM chaiife n3o6paxeHsi: P
a) OTpbIB TAMUHAPHOIrO MOrPaHMYHOrO C0S MpU _20. 849

b) oTpbIiB TYypbYyNneHTHOro norpaHN4YHoOro cfost npwu

0 =120...140°.



OTpbIB NOrpaHNYHOro CJios:
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OTpbIB TYpPOYJIEHTHOrO N TAMUHAPHOIO

MOrpaHNM4YHbIX CioeB OT UWNJTMHAPA

Ha npegbiaywem crnamge nokasaHo M3MeHeHWe SIOKanbHOro
KO3 dpuumMeHTa TennooTaaum rno OKPY>XHOCTU LUANHAPA,
nonepeyHo o6TeKaeMoro XmaKocTblo.

38eCb (o ,o0 - COOTBETCTBEHHO JIOKAJIbHbIN U CPEAHNN
Koad)d)MLl,(IP/IEHTbI TennooTaauyu.

Mpn Re = 219000 nepBblM MMHUMYM COOTBETCTBYET nepexoay oT
NAaMUHAPHOIo ABUXEHUS XXUAKOCTM B NOrpaHUYHOM Croe K
TYpOyneHTHOMY;

BTOPOW MUHUMYM — OTPbIBY TYpOY/IEHTHOro NOrpaHM4YHoOro Cros
OT UMInHApa.

[Mp Re = 70800 MUHWMMYM COOTBETCTBYET OTPbLIBY
NaMMHAPHOI0 NOrpaHMYHOro C0s OT UMIanHapa.



YpaBHeHUs noaobuna ansa nonepeyHoro

obTekaHnsa OANHOYHbIX LNIANHAOPOB

Xykayckac obpaboTan cBon 1 nutepaTypHble OMbITHbIE AAHHbIE
no cpegHnM KoadduumeHTam TensooTaaum anst NonepeyHoro
obTekaHusa UMMHAPOB U NONYYUN KpuTepuanbHble YpaBHEHUS

npu: 1)
Re =5.10°>Nu _0,5RE Pro3s(Eheyo2s
HC, HC, IC, HC PI‘

C

2
Re =10°.2*%10°>Nu__ :<(),§SR60=6 ] pro3s (Pl yo.s,
e, e, onc, oHC Pr

C

B 3TuX ypaBHeEHUAX onpeaenstomne napaMeTpbl: CKOPOCTb

XXUAKOCTU B Y3KOM CEeYEeHUU, cpeaHss TemnepaTtypa XXUAKOCTU U
HapY>XHbIX AMaMeTp unnuHapa. YpasHeHunda nogobua (1) mn (2)

cnpaseanvebl 414 yria ataku 0
v =90".



«YTron atakm»

YpaBHeHnda nogobusa (1) v (2) ana «yrna ataku» (yrna HaberaHus

NOTOKA XWAKOCTU Ha UMAUNHAP)

w =900, 0 \
Jlo6oBas 1 0=0
Mpwn < 90° TennooTtaaya yxyawaeTtca. [nga yrnos ataku
v =l//30 - 90° MOXHO MCnoJsib30BaThb
SMMUPUYECKYO 3aBUCUMOCTb: o /a=1—0,54C€S§)l//.
MNpwn 6yayT B noboBoit Touke
Re  <2*10°—>a  ;t (p=0).

F’f@deymmnMHy: max’ ¢ max
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I3aMeHeHune Tenaootaavum

NO OKPYXHOCTU TpYO6bl
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AHaNM3 N3MeHeHnsa KoapPunLUmneHTa

Tena00TAauYM No psaaMm TpyOHbIX NyYKOB

N3 paccMOTpeHnda KpmMBbIX Ha npegblaylem cnange cnenyet, yuto
ANns nepBoro psaaa Tpybok ny4ykoB M3MeHeHUe OTHOCUTESIbHOIo
Ko3(duumMeHTa TennooTaaum noyYT B TOYHOCTU COOTBETCTBYET
TaKoOBOMY A/11 OANMHOYHON TPpYyOKKN. [Nns BTOPbIX U TPETbUX PAAOB
TPYOOK XapaKTep KpUBbIX MEHAETCSA: B KOPUAOPHbIX TPYOHbIX
Ny4ykax MakCMMyM TensooTaaym HabnwagaetTcs He B 1060BOM
TOUKe, a Ha yrnax 0 ~ 50° oT Hee.

DTOT MAaKCMMYM COOTBETCTBYET TeM 06/1aCTSIM NOBEPXHOCTH,
rae npoucxoanT yaap Haberawowmx Ha TPYOKN CTpyu XNOKOCTHU.
JloboBada yacTb HenocpeaCTBEHHOMY BO34ENCTBUIO MOTOKA
XXUAKOCTM He NoABepraeTcs, nosToMy 34eCb Tenso0oTAauda HUXe.
B waxMaTHbIX e TPYOHbIX NMyykKax MakCMMyM TenaooTaauun ans
BCEX pSAAOB oCTaeTcs B /I060BOM TOUKe.



Tennootaaya npuv nonepevyHoMm obTekaHuv

TPYOHbIX NYYKOB

NTak, TensooTaavya NepBoro psaa ny4ykoB HE OT/IMYAETCS OT
TaKoBOW A8 OAMHOYHbLIX Tpyb. Ha obTekaHue nocneayowmx
pPSA0B BAUSIKOT KaK npeablaywme, Tak n pagom crosuwme Tpybooil.

JTO NPUBOAUT K AOMNOSHUTENbHOW Typbynmnsaunm rnotoka XuMaKocTu
B nydke. [MoaToMy gake ecnm Ao nyyka ABUXKEHME XNAKOCTU 6bIo
NaMMHaApHOE, B Ny4YKe OHO CTAaHOBUTCS TYPOYNEHTHbIM.

Ecnu ana nonepeyHoro obtekaHus Tpyb nepexon OT 1aMMHAPHOro
ABVXXEHUS K TYPOYNEHTHOMY NpOUCXOAWA NMpU Ra —2*]7P,B
nyyke p, 1(85|'Ipe,£leﬂ$|}OU.WIMVI SABNSAOTCA CKOPOCTb XUAKOCTU
B Y3KOM CEUEHUN N HApYXHbI AnameTp Tpyb).

[Mpw Re<1096erarou_|,vu7| NOTOK XXUAKOCTU JTAMUHAPHbIN,

B My4YKe OH CTAaHOBUTCHA TYpOY/IeHTHbIM U3-3a TOro, 4To

TPYOHbI NYYOK SABMSETCA AONONHUTENbHLIM TYpbynnM3aTopoM.



N3MeHeHne cpegHero Koadd@uumneHTa
TenaooTaauum no paaam TpyoOHbIX Ny4YKOB
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PeXXnMbl ABUXEHUSA XXNAKOCTU

B TPYOHOM nyuke

e JTAMMHApPHbIN pexum npu Re < 103;

e nepexoaHbIii pexum npu Re = 103 - 103;

e Typby/neHTHbI pexum npmn Re > 10°.

B waxmMaTHOM TpybHOM nyyke Typbynmnsaumns 3HaunTesIbHEMN.

[Ons HeBbICOKOM TYpbyfIeHTHOCTU HaberatoLwero noToka n3MeHeHune

cpeaHero kKoadduumeHTa Ten1ooTaaum no psagam TpyOHbIX My4YKOB
no

Ky3HeLoBY NnokasaHbl Ha NMpeablayLeM cnanae.

[ns BbICOKOW TYpOYNEHTHOCTU TaKnUX AaHHbIX HeT. CUNTaeTCs, UTo

s (a./a))

BCEX pA4OoB = 1.



YpaBHeHUs noaobua ang TennooTaadn

B TPYOHbIX Ny4dKax

Mo MicaueHKo Ha nepexoaHoM pexume (Re = 103 - 10°) B
LLaXMaTHbIX

TPYOHbIX My4ykKax NpU OTHOCUTENbHBIX Warax Tpyo sP(Id =1,3-12,6;

_ 56 pobas P05
s,/d = 0,61 - 3,9 cnpase- V¥4 =0,41Re’>  Pr (Pr ) PeE (5)

€ :O,6;g2 =O,7;83 =1;

AVBO ypaBHeHUe noaobust:
rae rnonpaBky Ha HoOMep psaaa:

Ha OTHOCWTENbHbIL mc’(rgm/}p)jﬁé

S

&
npu (s,/s,) < 2 L b (s J/s,)=z2 =1,12.

YpaBH

bIX NMYYKOB:

T
_ 0,65 P0,33 0,25
Nu, d—0,26Rem’ > Pr (ﬁr )heE

3neck & :O,6;82 :0,9;83 =1;—> € =(S2/d)‘0=15



CpeaHunn no TpybHOMY Nyuyky

KO PULMEHT TEMI00TAAUN

CpenHun KoapdunumMeHT Ten1ooTaaum no nyyky, CoCTtosdwemy

3 n pspos Tpyo, oy ta, +(n—2)a,
onpeaensiercsa no dopmyne: = n (7))

Ana MHoropsaHbiX TpybHbIX nydykoB (n>10) pongd TenaooTaaudn
1 1 2 psnoB Mana n MOXHO NPUBINXKEHHO CUYMTATb, UTO CpeaHUin

KOS PUUNEHT TENNOOTAAUN o ~(y .

3
[lpy yrnax ataku W<9@3CIDCIDVILWI€HT TenJooTaauu,

paccynTaHHbIM No popmynam McauveHko (5) n (6), yMeHbluaeTcs
NpONopLUNOHANIbHO NOMPaBOYHOMY KOIPPULMEHTY ¢ , 3HauYeHuns
KOTOPOro NpmBeAeHbl Ha cneayruwem crnanae. v

Ans v 0K0/10 0° KO3 DULMEHT TennooTAauYn HaA0 pacCUYMNTbLIBATb
no oopmynam Ansg npoaosibHOro o6TeKaHmMsa Ny4yKos.




[TonpaBKa Ha yrona ataku

w,epao | 80 70 60 50

&, 1 098 | 094 | 088

w,epao | 40 30 20 10

€, 1 078 | 067 | 052 | 042




